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 	Каждый раз двадцать второго июля мы все вспоминаем своих бабушек и дедушек, родных и близких, которых унесла за собой жестокая Великая Отечественная война. Советский союз не пал на колени перед фашистской силой, а, не смотря ни на что, защищал свой народ, свою Родину в кровавом бою. Для тех, кто воевал на фронте, был партизаном, являлся тружеником тыла, эти воспоминания до сих пор остаются свежими. 
  	Слезы выступают на глазах, когда представишь, что фашисты победили бы. Были бы мои мама и папа, родилась бы я или нет? Раньше я любила слушать  рассказы прабабушки, истории о том, какое у неё было детство, юность, как жили люди в тридцатых, сороковых годах.
Однажды она рассказывал мне такую историю, которую ни в книжках, ни в газетах не прочитаешь, ни по телевизору не увидишь.
  	Когда началась война, прадедушке было двадцать пять лет, и он уже имел троих детей. В сорок втором его призвали на войну, и с фронта он уже не вернулся.
   	Прабабушке было тяжело воспитывать одной трех детей. Самой маленькой Ане  было пять месяцев, а самому старшему Ване шесть лет. Хотя был грудной ребёнок на руках, приходилось работать ничуть не меньше. Моя прабабушка говорила: «Война – это голод, холод, страшное горе для всех. Лишь бы дети были сыты, здоровы, а о себе часто забываешь».
Чтобы не умереть с голода, приходилось  есть разные травы, делая из них лепёшки, а о кусочке мяса оставалось только мечтать
Трудиться приходилось целый день, а спать не хватало  времени. Летом в четыре часа уже уходили на покос и косили до самого вечера, а дома семья ждет, скотину кормить надо, варить, и ещё ночью вставали печь хлеб. В наше время работать можно с восемнадцати лет, а раньше дети в десять-двенадцать вставали за станки,  так как работать было некому- все мужчины ушли на войну.
Во время покоса сено косили для колхоза в июне-июле, а для своей коровы разрешали косить, веники для коз и овец готовить только тогда, когда уж осень подходила. Но какая трава уж под осень! Почти все доходы от коровы- масло, творог, молоко, сметана; от куриц- яйца, отдавали государству, и себе ничего не оставалось.
  	Техники не было, приходилось все делать вручную: и сеять, и пахать, и жать. Вспоминая о своей жизни, прабабушка сказала: «Это сейчас трактор завел, можешь сколько угодно скосить травы, а тогда тяжко очень приходилось». Им нужно было косами траву скосить, сгрести в копны, а копны в зароды, и все это очень тяжелый ручной труд. Казалось бы, это мужчине тяжело делать, а все это выпало на долю женщинам, а что делать? Идет война. Все тяжелое сельское хозяйство держалось на плечах русских женщин, стариков и подростков.
 	За время войны люди потеряли своих родных и близких. Эта жестокая кровопролитная  война не забудется ещё потому, что во время военной годины люди, особенно дети, умирали ещё и от болезней.

    	Когда она мне это рассказывала, ей становилось тяжело от воспоминаний о тех трудностях, которые пришлось пережить, слезы появлялись у неё на глазах. И вот прабабушки уже нет, но воспоминания о её рассказах  живы в моей памяти. 
Благодаря такому самоотверженному труду наших бабушек, прабабушек наша страна выдержала всё и победила.

